

И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы
корреспондента американского агентства

Ассошиэтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итадно-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишняя раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие пертов и обширных территорий от Басабьяна до Бужи и мастерски проводимый разгром итадно-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в

смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением
И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года».

В ответ на призыв вождя

Красноборская парторганизация доклад тов. Сталина обсудила на открытом партийном собрании. После этого весь актив был раскренчен по бригадам.

13 ноября по Красноборскому сельсовету прошли бригадные собрания с обсуждением доклада тов. Сталина.

Колхозники взяли на себя конкретные обязательства: к 25-му ноября закончить молотьбу, в ближайшие дни рассчитаться перед государством по всем видам поставок, немедленно начать подготовку к весеннему севу.

Колхозники приступили к выполнению обязательств.

Уже отсортировано и протриеровано семян яровой пшеницы 460 цен, приступлено к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

На этих же собраниях была организована продажа облигаций военного займа за наличный расчет.

В бригаде животноводов зав. СТФ тов. Чекушкина в своем выступлении сказала: «Поможем своим мужьям и сыновьям громить немецких захватчиков не словами, а делом».

Она тут же купила облигаций на 100 руб., а все животноводы на 1250 руб. Всего по сельсовету продано облигаций на 7000 рублей. П. Лынова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 ноября

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчина.

На других фронтах никаких изменений не произошло.

В Баренцовом море потоплен немецкий танкер водоизмещением около 8000 тонн.

В районе Сталинграда продолжались бои. Противник силой до полка пехоты много раз атаковал наши позиции в заводской части города. В результате этих атак гитлеровцы понесли большие потери и не добились никакого успеха. На другом участке наши части вели активные бои и выбили противника с рубежей, занятых им два дня назад. В течение дня противник потерял убитыми и ранеными до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 2 немецких танка, 6 орудий, 17 минометов, 11 пулеметов, разрушено 10 домов и блиндажей. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 3 немецких самолета.

Северо-западнее Сталинграда наши части укрепили свои позиции и вели разведку. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 105 мм орудие, 3 блиндажа и до завода вражеской пехоты. Снайперы двух соединений истребили за день по 20 гитлеровцев. Огнем зенитчиков и пехоты сбито 7 и подбито 10 немецких самолетов. Кроме того наши летчики в воз-

душных боях сбили 4 самолета противника.

Юго-восточнее Нальчина наши войска вели активные боевые действия и, преодолевая огневое сопротивление противника, несколько продвинулись вперед. Танкисты Н-ского подразделения под командованием тов. Кандыбы подбили 4 немецких танка и одну автомашину. Танковый экипаж лейтенанта Ватрушина уничтожил два танка и одно противотанковое орудие противника. Наводчик тов. Бузьменко подбил из противотанкового орудия два немецких танка.

Северо-восточнее Туапсе на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Контратакой наших подразделений враг был отброшен на исходные рубежи. На поле боя осталось более 100 трупов немецких солдат и офицеров. При налете на один наш объект огнем зенитной артиллерии сбито 5 и подбито 2 немецких самолета.

На одном из участков Волховского фронта противник предпринял вновь несколько атак, с целью вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. Все атаки гитлеровцев отбиты. По уточненным данным, в боях за этот населенный пункт за два дня немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров.

На Карельском фронте снайперы Н-ского соединения за три дня истребили 179 солдат и офицеров про-

тивника. Снайперы т. Заватский, Назаров, Завазов, Петриченко и Лавров за один день уничтожили 12 гитлеровцев.

Отряд смеленских партизан пустил под откос воинский поезд противника. Разбиты паровоз и 20 вагонов. Партизаны этого отряда за последние дни уничтожили 9 немецких автомашин, 4 мотоцикла и истребили 48 немецких солдат.

Юго-восточнее Нальчина в селе, освобожденном на днях от немецко-фашистских войск, лейтенант Николай Меньшиков, красноармеец Сергей Архипов, Иван Юрко, Иван Орешкин, Виталий Ознов и Александр Савицкий обнаружили 8 трупов красноармейцев, замученных немцами. Пеканиями пленных и медицинским осмотром установлено, что гитлеровцы подвергли пленных зверским пыткам. Фашисты отрезали советским бойцам уши, пальцы, раздробили суставы ног и рук, а потом прикладами разможжили им головы.

В последние дни норвежские патриоты усалили борьбу против немецких оккупантов. В Осло убито несколько десятков немецких солдат и офицеров. В концентрационном лагере близ Тромсе заключенные подняли восстание. Немецкая охрана оказала слабое сопротивление и сложила оружие. Норвежские патриоты подожгли казармы и скрылись в горах.

Горьковскому
облисполкому
присуждено переходящее
Красное Знамя
Совнаркома РСФСР

Совнарком РСФСР и ВЦСПО, рассмотрев итоги социалистического соревнования местной промышленности областей, краев и автономных республик за октябрь 1942 года, решили вручить переходящее Красное Знамя Совнаркома РСФСР Горьковскому облисполкому, передав это знамя от Мосгорисполкома, и выдать Горьковскому облисполкому денежную награду.

Совнарком РСФСР и ВЦСПО решили выдать первую премию Ленгорисполкому, вторую премию — Молотовскому облисполкому.

Освобождайте от фашистской нечисти
родную землю

Шлю вам горячий колхозный привет, дорогие наши защитники-бойцы! Мой муж в рядах Красной Армии бьется с фашистскими захватчиками за свободу родины, а я тружусь в тылу. Работаю учетчицей в колхозе «Од-ка» и заведую детскими яслями. Всеми силами стараюсь помогать фронту. Выполнила военный налог, подписалась на военный заем на 2600 рублей. Борюсь за лучшее воспитание детей бойцов, героически отдающих свою жизнь за родину. Я хочу, чтобы матери-колхозницы были спокойны за детей и могли все свои силы отдавать колхозной работе.

Товарищи-бойцы! Мы женщины-колхозницы, — жены, сестры и матери фронтовиков даем вам наказ — быть стойкими, непоколебимыми в бою, беспощадно уничтожайте немецких разбойников, гоните их на запад, освобождайте от фашистской нечисти родную землю.

А мы обязуемся работать в тылу еще лучше, хорошо подготовимся и на отлично проведем весенний сев будущего года, дадим фронту и стране еще больше хлеба, овощей и других продуктов, чтобы наголову разгромить ненавистного людоеда Гитлера и его разбойничью свору.

Анна Платонова,
Колхоз «Од-ка».

Военные действия в Африке

Высадка американских войск в Северной Африке и наступление английской 8-ой армии на Египетско-Ливийском фронте привлекают внимание всего мира. Военные действия, развернувшиеся в Африке—событие большой важности, в корне меняющее военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции.

Французская Северная Африка расположена на берегах Средиземного моря и Атлантического океана. Она состоит из трех колоний—Марокко, Алжира и Туниса. На средиземноморском побережье лежат Алжир и Тунис, а на берегах Атлантики—Марокко. Столицей Марокко считается портовый город Рабат.

Главные города Алжира—столица Алжир, Оран и Бужи, расположенные на берегах Средиземного моря. Тунис тянется от Алжира до Ливии.

Главные города здесь—столица и укрепленный порт Тунис и военно-морская база Бизерта.

Достаточно взглянуть на карту, чтобы убедиться в большом стратегическом значении этих трех колоний Франции—Марокко, Алжира и Туниса. Высадка американских войск в Северной Африке и наступление английских войск в Ливии позволяют союзникам осуществлять контроль над западной частью Средиземного моря и резко изменяют всю обстановку на этом театре военных действий.

Высадка американских войск началась 7 ноября. О размерах этой операции говорят следующие цифры: войска были доставлены на 500 судах под конвоем 350 кораблей американского и английского военно-морского флота. Одновременно происходила высадка трех крупных групп войск. Одна группа высаживалась на атлантическом побережье в районе Касабланки и ряда других портов Французского Марокко. Две других группы войск высаживались на территории Алжира в районе городов Орана и Алжира.

Американские войска, как правило, встречали незначительное сопротивление

расположенных в Северной Африке французских войск. Уже в 10 ноября американские войска заняли в основном значительную часть побережья Французской Северной Африки и продолжали продвигаться на восток в направлении Туниса. Последние сообщения говорят о том, что американские войска вступили на территорию Туниса.

8-я английская армия нанесла в Египте сокрушительный удар по немецко-итальянской армии генерала Роммеля. За короткий срок армия Роммеля потеряла 59 тысяч человек убитыми, ранеными и взятыми в плен, из них 34 тыс. немецких и 25 тысяч итальянских солдат. Преследование разгромленной немецко-итальянской армии продолжается. Английские войска захватили Тобрук и Вардию.

Военные события, развернувшиеся в последние дни в Северной Африке, имеют большое значение для дальнейшей борьбы против гитлеровской Германии и ее «союзников».

Товарищ Сталин в ответах на вопросы американского журналиста так охарактеризовал перспективы развернувшихся событий:

«Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией».

(ТАСС).

Французы с ненавистью встречают оккупантов

ЛОНДОН, 14 ноября. (ТАСС). Корреспондент газеты «Дейли экспресс», находящийся на французской границе, описывая вторжение германских войск в Южную Францию, отмечает, что, где бы немцы ни появились, их встречают с нескрываемой враждебностью. Французы не желают разговаривать с ними. Население было поражено, ко-

гда узнало о вторжении. Прежде всего все бросились прятать ценные вещи, а в деревнях—скот. Полиция в Виши забаррикадировала основные перекрестки и установила там патрули, опасаясь инцидентов.

Корреспондент добавляет, что уже утром 11 ноября начались реквизиции всех наличных продуктов питания.

Готовы в любую минуту встать на защиту родины

15 ноября на Пановском учебном пункте состоялось обсуждение доклада Наркома Обороны тов. Сталина 6 го ноября 1942 года. Отметим историческое значение доклада вождя советского народа, допризывники единодушно решили еще настойчивее и упорнее добиваться отличных знаний в боевой и политической подготовке, самоотверженно трудиться в колхозном производстве, повышать производительность труда, быть готовыми в любую минуту встать на защиту родины.

—Заверяем нашего мудрого полководца и вождя тов. Сталина,—заявили допризывники единодушно,—что каждый из нас, встав в ряды доблестной Красной Армии, будет биться до последней капли крови с фашистскими гадами, не пощадит своей жизни для достижения полной победы над врагом.

Начальник пункта Котов, политрук Корнев, Баранов, Степанов, и др.

Будем отличными лыжниками

Лыжная подготовка молодежи имеет большое значение, особенно теперь, в военное время. В прошлую зиму лыжники во многом помогли другим родам войск бить фашистов. Через вершины и рвы, через горы и все места, где не могли пройти пехотинцы, шли лыжники. Они появлялись там, где их не ждали немцы, и беспощадно разили врага. И в предстоящую зиму военные лыжники будут играть огромную роль в борьбе с врагом. Поэтому молодежи в тылу надо учиться ходить на лыжах. Сделать лыжную подготовку основным занятием молодежи—важная задача комсомольских организаций.

Прежде всего комсоргам нужно учесть количество лыж в каждом населенном пункте, сосредоточить лыжи в одном месте: в сельском совете, правлении колхоза, школе. Кроме того комсоргам, вместе с активом колхозов, нужно позаботиться о пополнении запаса лыж. Это нужно сделать теперь же. А с наступлением благоприятной для лыжников погоды упорно и настойчиво учиться ходить на лыжах.

Комсомольцам в это дело нужно вложить свой комсомольский задор, обеспечить лыжному спорту свое руководство. Организовать лыжные походы, соревнования в своем колхозе и с другими колхозами. Особое внимание обратить на лыжную подготовку допризывников. Подготовить из них смелых, мужественных бойцов, отличных лыжников, чтобы наша молодежь, призванная в армию, умело разила фашистов. Л. Шаферова.

Отдает все силы колхозному труду

В дни отечественной войны честно работает на своем посту колхозник колхоза «Путь к социализму» Петр Егорович Чернов. Ему уже 61 год, но он отдает все силы колхозному труду, работая машинистом на молотилке ПДО. Благодаря хорошему уходу за машиной, своевременному устраи-

нению мелких поломок, молотилка дала высокую производительность труда. Тов. Чернов, работая всю уборочную с темна до темна, обмолотил 440 га озимых и яровых хлебов.

Петр Егорович доказал на деле, как он горячо любит родину и любимую Красную Армию. М.

Организовать общественное питание для рабочих

Настала горячая пора у МТС—ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин. От того, как быстро и качественно пройдет ремонт всех машин, будет зависеть и успех военной весны 1943 года.

Механики и рабочие, занятые на ремонте, трудятся на своем посту от зари до зари не покладая рук. Для этих рабочих дирекция и политотдел Шатловской МТС организуют общественное питание. Продукты для этого должны выделяться колхозами, которые обслуживают МТС.

Но несмотря на неоднократное предупреждение руководителей ряда колхозов не понимают всей важности данного мероприятия. К этому числу, как ни странно, относится член партии, председатель колхоза «Советская деревня» т. Лапаев, который продолжает плестись в хвосте у остальных колхозников, и до сих пор для общественного питания, из причитающихся с данного колхоза 100 кг. хлеба, 200 кг. картофеля, 30 кг. пшена, не представил ни-

грамма. Видимо забыл этот руководитель, что МТС для колхоза «Советская деревня» сделала все: вспахала, посеяла и в августе месяце полностью обмолотила весь хлеб.

Таку же вредную позицию занимает председатель колхоза «Новая жизнь» т. Ануфриева, которая категорически отказалась выделить продукты для общественного питания.

Спрашивается, разве не нужны будут этим колхозам тракторы, молотилки и др. сельхозмашины на будущий 1943 сельскохозяйственный год? Нет сомнения, что как только придет весна тов. Лапаев и Ануфриева явятся за тракторами первыми.

Общественное питание для рабочих, занятых на ремонте, имеет исключительное значение для повышения производительности труда. Председатели колхозов должны это осознать. Все причитающиеся с колхозов продукты питания без задержки должны быть немедленно представлены в МТС.

Р. Гридина.

Взятые обязательства остаются на бумаге

Животноводы колхоза «Путь к социализму» в 25 годовщину Октября взяли на себя обязательства: привести в исправное состояние постройки животноводческих ферм, обеспечить скот теплой и сытой зимовкой. Но эти обязательства пока что остаются на бумаге, они не проведены в жизнь.

Конные дворы колхоза находятся в безобразном состоянии. Двор для крупного рогатого скота до сих пор не отремонтирован, он расарит, окна не застеклены, кормушки все иломаны. Корм коровам владется прямо на пол. В свинарнике также не застеклены окна, не отремонтированы стойла, в проходе внутри свинарника много грязи и невычищенного навоза.

11 телят и два быка находятся в совершенно раскормленном дворе, под открытым небом. До сих пор корма не отмерены и не переданы зав. фермами. Работники животноводства колхоза «Путь к социализму» плохо заботятся о животных, многие из них работают с прохладцей.

Зав. фермой тов. Дележкин бездельничает, не требует от своих подчиненных образцового отношения к порученному делу. Правление колхоза должно принять самые решительные меры к бездельникам, в ближайшие же дни произвести ремонт всех дворов и навести образцовый порядок на фермах.

Колхозник.

Комсомольцы и школьники собирают средства на подарки партизанам

Комсомольцы Озерской комсомольской организации собрали денежных средств в сумме 800 рублей для приобретения подарков партизанам. Активное участие в сборе средств приняли также ученики Озерской

начальной школы. Они собрали 150 руб. Инициатором по сбору денег среди учащихся явилась ученица 4 класса Сластинова Поля Баландин.

Врид. редактора
Н. ЕЛИСЕЕВА.